

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

XIII год
издания
АДРЕС
Б-Болдино, Горьковской области
Цена 5 коп.

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Комсомольцы и молодежь в авангард соревнующихся

В колхозной деревне широко развернулось социалистическое соревнование за высокий урожай и дальнейший подъем животноводства. Верные своим славным традициям, в первых рядах участников соревнования находятся члены ленинско-сталинского комсомола, молодежь.

Комсомольцы колхоза «Безбожные», обсудив свои задачи в соревновании, создали комсомольско-молодежное звено. Самоотверженным трудом, перевыполнением норм вдвое и втрое стало помогать звено колхозу в выполнении взятых обязательств. Подлинными вожаками молодежи являются комсомольцы колхозов «7-е ноября», «Прогресс», которые побоевому включились в сенокос. Молодой колхозник сельхозартеля «Знамя труда» т. Чернышов скашивает 0,8 га лугов за день.

Примеров стахановской работы колхозной молодежи в период сева и последующих работ множество. Но урожай можно считать завоеванным только тогда, когда хлеб будет скошен, обмолочен и засыпан в закрома. Ремонт уборочных машин и инвентаря, телег, подготовка мешков, бестарок — все это должно занимать сейчас колхозную молодежь. Борьбу за своевременную подготовку и проведение уборки, быстрейшее выполнение обязательств перед государством обязаны возглавить комсомольские организации.

Коллектив МТС принял на себя ответственные обязательства. Борется за реализацию этих обязательств, за ликвидацию отставания станции, за первенство в соревновании с Б-Маресевской МТС — боевая задача каждого тракториста и трактористки, каждого комбайнера и другого работника МТС.

«Товарищи комсомольцы! — обращается в помещаемой сегодня статье т. М. И. Калинин — Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи». Комсомольцы и комсомолки, молодые трактористы и колхозники! Помните, что у вас нет сейчас более важной задачи, нежели отдать все силы на помощь фронту. Не покладая рук, работайте на полях и животноводческих фермах. Здесь — тот же фронт. А тот, кто самоотверженно, не щадя своих сил, трудится в колхозе, совхозе, МТС — такой же боец, как и воин Красной Армии. Все для фронта!

М. И. КАЛИНИН

ВСЕ СИЛЫ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем в севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В «Комсомольской правде» от 3 июня помещено письмо трактористок отряда тов. Фониной и колхозников полеводческой бригады сельхозартеля им. Ленина Ново-Анненского района Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Успешных в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам и в особенности молодежи и ее руководителям прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которые добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать — здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

ДРУЖНАЯ РАБОТА

Дружно косят колхозники сельскохозяйственной артели «Работник», М-Болдинского сельсовета. Особенно хорошо работают престарелые колхозники Копытин Г. Д., Карабулин А. Я., Козлов В. П., Шишкин М. В., колхозницы Панина Е., Стиняева П., Долгова Е., учительница-комсомолка Свиригина А. И. и другие.

Активное участие в сенокосении принимают красноармейцы, приехавшие домой на

побывку. Некоторые из них правят косы, помогают колхозникам лучше овладеть косой. Они и здесь, как на фронте, в первом ряду косят, показывают пример колхозникам.

Члены артели прилагают все усилия, чтобы сенокос закончить как можно быстрее, с честью выполнить обязательства, взятые во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В. Речкина.

Затянули под'ем паров

После завершения сева многие колхозы сразу же переключили все живое тягло на под'ем паров. Однако, недопустимо медлят со вспашкой пара колхозы Б-Болдинского сельсовета. Колхоз «Красный Иртыш», закончивший сев еще 3 июня, к под'ему паров прис

тупил лишь только несколько дней спустя, тогда как лошади простоявали или использовались для других целей. На сегодня из 85 гектаров он вспахал 30 га. В колхозе «Красный пахарь» вспахали паров 22 гектара.

Выполнили план силосования кормов

Проявляя заботу о колхозном животноводстве, члены сельхозартеля имени Ворошилова, Язовского сельсовета серьезно занялись созданием прочной кормовой базы. Кол-

хоз полностью выполнял план силосования кормов, заложив 60 тонн раннего силоса.

М. Хазов, председатель колхоза.

Действующая Армия.

(В эвакогоспитале Карельского фронта).



Медсестра Леднева проверяет пульс у выздоравливающего майора Савина.

Совещание работников МТС

На днях состоялось совещание работников Б-Болдинской МТС. Трактористы, бригадиры тракторных бригад, механики, рабочие, служащие станции обсудили итоги социалистического соревнования на весеннем севе и подъеме паров и приняли договор на социалистическое соревнование с Б-Маресевской МТС.

Докладчик — директор МТС т. Дмитриенко и выступавшие участники совещания отмечали, что призыв коллектива Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, нашел горячий отклик среди работников нашей станции. Многие трактористы и в целом тракторные бригады добились значительных успехов на севе и подъеме паров.

Бригада № 1, которой руководит тов. Чайковский, выполнила план весенних тракторных работ на 108 процентов. Хорошо работала бригада № 14 тов. Титова. Бригада тов. Подберезкина на 1 июля вспахала 170 гектаров пара. Ряд передовиков занесен на районную Доску почета. Бригады тт. Рябухин и Горин заявили, что молодые трактористы приобрели теперь известный опыт, стали работать много лучше, в бригадах укрепилась трудовая дисциплина. Все это дает основания в дальнейшем повысить производительность труда и в соревновании с Б-Маресевской МТС занять первенство.

Однако, МТС все же немного не выполнила план весенних тракторных работ и слабо работает на подъеме паров. Особенно отстают такие бригады, как одиннадцатая (бригадир т. Колесников), которые, взяв обязательства, не чувствуют ответственности за их выполнение.

Участники совещания поставили своей основной задачей в соревновании — ликвидацию отставания МТС, усиление по-

мощи колхозам с тем расчетом, чтобы вывести наш район в число передовых районов Горьковской области. Участники совещания единодушно решили принять на себя следующие конкретные обязательства:

1. Добиться за сезон 1942 года перевыполнения плана тракторных работ на 11 процентов.

2. Провести все последующие работы в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне, тем самым помочь колхозам добиться военного урожая и обеспечить досрочное выполнение обязательств по хлебосдаче и натуроплате за работы МТС.

3. Несмотря на отставание МТС по отдельным видам работ, в дальнейшем добиться перевыполнения годового плана: на каждый трактор СХТЗ — на 30 процентов, ХТЗ — на 40 процентов, У-2 — на 25 процентов.

4. Добиться по каждой бригаде образцового технического ухода за тракторами с тем, чтобы по окончании сезона доставить их на усадьбу МТС в хорошем состоянии.

5. Перевыполнить сезонные задания на каждый комбайн «Коммунар» — на 100 процентов, молотилку МК-1100 — на 30 процентов, молотилку ВТО — на 25 процентов.

6. Навести на усадьбе МТС и в тракторных отрядах надлежащий порядок с хранением горючего и смазочных материалов с тем расчетом, чтобы сэкономить их на 10 процентов.

7. Реставрировать и изготовить запасных частей для сельхозмашин и тракторов на 9.000 рублей, обеспечив ими тракторный парк и машины при ремонте на 30 процентов.

8. Снизить себестоимость тракторных работ не менее чем на 5 процентов.

9. Организовать техническую учебу, чтобы к концу сезона довести знания молодых трактористов до уровня первой категории. Степанов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 июля

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боев уничтожено более 250 танков и свыше 15000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автоцистерн и бензоаппаратов, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронейщики стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

На одном из участков Белгородского направления крупные силы пехоты противника, поддержанные танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен ДЗОТ, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

Девятнадцать наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), прорвались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250

немец. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решили вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прорвали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флершигер в Дуденгофе: «Насколько легко вам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно—это мы уже почувствовали... Последняя атака стоила нам тяжелых потерь, и через 3 дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось выскочить живыми из землянок. На бумаге всего этого не опишешь. Я никому не желал бы попасть сюда».

Немецкий унтер-офицер Адольф Мертинг пишет своему брату Августу Мертинг в Шверин (Мекленбург): «Скоро тебя, вероятно, отправят в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, причем сейчас даже более опасно, чем в самые трудные зимние дни».

Среди населения Румынии за последнее время усилились антивоенные настроения. В Бухаресте полиция распустила подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

ЗА РУБЕЖОМ

В Англии уже находятся летчики и наземный персонал американских военно-воздушных сил. Часть американских летчиков уже находится на аэродромах, с которых бомбардировочная авиация американских военно-воздушных сил начнет в тесном сотрудничестве с английской авиацией свои налеты на Германию.

По сообщению шведской газеты «Стокгольмс тиднинген», за последнее время с советско-германского фронта прибыло огромное количество раненых германских солдат. В Герма-

нии наблюдается острый недостаток госпиталей. Несмотря на реквизицию гостиниц и пансионов, раненых все же негде размещать.

Итальянцы вынуждены держать в Албании 100.000 солдат в связи с тем, что партизанское движение и акты саботажа приняли широко распространенный характер. По сообщению из Тираны, в одном из районов Албании недавно состоялось крупное столкновение солдат с партизанами. В результате убито 60 и ранено свыше 100 гитлеровцев.

250 дней героической обороны Севастополя

Наши войска оставили город Севастополь

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героический советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Огрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть, и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300.000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколь успешно выполнил Севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма Севастопольской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей и других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150.000 солдат и офицеров, из них не менее 60.000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300.000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные поте-

ри, приобрели же—руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21.099 ранеными, 8.300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение Севастопольской обороны в Отечественной войне советского народа огромно. Скольким большое количество немецко-румынских войск, защитники города спутали и расстроили планы немецкого командования. Железная стойкость севастопольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проиграли во времени и темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю Отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя—вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломийце, генерал-майоре Крылове, полковнике Капитохине—войдет в историю Отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

Совинформбюро.

У меня коса, как шашка

Частушки

Взмокни, красная рубашка,
Размахнись, мое плечо.
У меня коса, как шашка,
Косит травы горячо.

Мы—колхозные косцы,
Мы—такие же бойцы.
Мы на фронте—трудолюбивые,
Как на фронте—боевые.

Наши грабли не ослабли,
Мы в луга идем с росой.
Как казак точеной саблей,
Размахнусь своей косой.

Я люблю травой—
Травка ровень с головой.
Будет сыт всю эту зиму
Конь советский, боевой.

Мы не зря косой колхозной
Все луга померили.
Сено есть—для нашей грозной,
Красной кавалерии.

Павел КУДРЯВЦЕВ.

(Из газеты «Соцземледелие».)

Действующий Черноморский флот.



На Н-ский корабль приехал старый баалтийский моряк Максим Гаврилович Щербина, чтобы навестить своего сына краснофлотца Ивана Щербину. Когда сын рассказал отцу про боевые дела своего корабля, Максим Гаврилович обратился к командиру и комиссару с просьбой принять его на службу. Сейчас отец и сын плавают вместе на одном корабле. Не раз уже отец и сын—оба артиллеристы—метко били врага, громя его укрепления и батареи на подступах к Севастополю.

Письмо из Действующей Армии

В совершенстве изучаю свое оружие

Дорогие земляки-колхозники и колхозницы артели «Большевик»! Передаю вам свой фронтовой привет.

1942 год должен стать годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев. Чтобы выполнить эту задачу, наш вождь товарищ Сталин приказал воинам Красной Армии изучать в совершенстве боевое оружие, стать мастерами своего дела.

Выполняя приказ Наркома, я хорошо изучил свой пулемет и уже скопил им немало фрицев. За хорошее овладение боевым оружием, за ведение непрерывного массированного огня по противнику командование назначило меня командиром пулеметного расчета и присвоило звание сержанта. Партийная организация недавно приняла меня в кандидаты ВКП(б).

Я даю клятву, что со своим расчетом не пропущу ни одного фрица, а буду только гнать их назад. Даю вам, товарищи земляки, красноармейский наказ: не покладая рук, не жалея сил, работайте на колхозных полях. Вырастите и уберегите с полей весь урожай до последнего зерна. Этим вы дадите фронту больше хлеба и других продуктов, поможете быстрее разгромить врага.

Сержант С. АКАМОЧКИН.

Отв. редактор М. Г. ОБЧИННИКОВ